
ВАЖНО!!! ВЪВ ВРЪЗКА С ПРОМЕНИТЕ В ЗАКОНА ЗА МЕСТНИТЕ ДАНЪЦИ И 
ТАКСИ, КОИТО ВЛИЗАТ В СИЛА ОТ 1 ЯНУАРИ 2026 Г., ОТПАДА ДОСЕГАШНИЯТ 
НАЧИН ЗА ИЗЧИСЛЯВАНЕ НА ТАКСА БИТОВИ ОТПАДЪЦИ ВЪЗ ОСНОВА НА 
ДАНЪЧНА ОЦЕНКА ИЛИ ОТЧЕТНА СТОЙНОСТ. 

  

  Във връзка с промените в Закона за местните данъци и такси, които влизат в сила от 1 
януари 2026 г., отпада досегашният начин за изчисляване на такса битови отпадъци въз 
основа на данъчна оценка или отчетна стойност. 

КАКВО СЕ ПРОМЕНЯ? 

Таксата ще се определя по нови, по-справедливи методи, базирани на принципа 
„замърсителят плаща“. 

Община Завет приема, че най-реалният и справедлив метод за определяне на таксата ще 
се постигне ако се базира на брой ползватели на имота. 

КАМПАНИЯ ЗА СЪБИРАНЕ НА ДАННИ (01.10.2025 – 31.10.2025 г.) 

За подготовка на преминаване към новите методи за определяне на размера на таксата за 
битови отпадъци, които са установени в чл.67 от Закона за местните данъци и такси / в 
сила от 01.01.2026г./ 

Общината  стартира декларативна кампания, с цел събиране на информация, необходима 
за определяне на най-подходящия метод за таксуване. 

Необходимо е собствениците да подадат декларации за: 

За жилищни имоти - Брой ползватели на имота. 

За нежилищни имоти - Деклариране на обстоятелства според спецификата на имота и 
развиваната дейност. 

Данъчно задължените лица да предоставят данните в посочения срок съгласно 
приложените образци  Приложение№1 и Приложение №2. 

КЪДЕ МОЖЕ ДА ПОДАДЕТЕ ДЕКЛАРАЦИЯТА? 

На място: 

1.В Отдел "Местни данъци и такси", в сградата на Община Завет; 

2.В кметствата по населени места. 

Срок за подаване: от 01 октомври до 31 октомври 2025 г. 

ВАЖНО!!! 

Ако не подадете декларация, таксата ще бъде определена по служебен ред, въз основа на 
данни налични в общината  ЛБД „Население , НБД „Население“  , информация от НАП, 
АГКК, Агенция по вписванията или други системи и регистри, до които Отдел „Местни 
данъци и такси“ има достъп; 



Подаването на тези декларации няма задължителен характер, респективно не са 
предвидени санкции при неподаване. Това е процедура по предварително събиране на 
данни чрез деклариране. 

Информацията е необходима във връзка с предстоящата промяна от януари 2026 година 
на подхода, по който се изчислява таксата за битови отпадъци и цели обезпечаване 
вземането на това решение от страна на  общинския съвет.  

След приемане на решение от ОС, респективно промяна в нормативната уредба на  
общината, свързано с таксата за битови отпадъци, ще бъдат оповестени какви са новите 
правила, какво следва да се направи от гражданите и бизнеса, съответно в какви срокове 
следва да се извърши. 

 

Повече информация и помощ при попълване: 

На място в отдел " Местни данъци и такси" в сградата на Община Завет и кметствата по 
населени места от територията на общината. 


